

## Stredná zdravotnícka škola sv. Bazila Veľkého, Kmeťovo stromoradie 1, 080 01 Prešov

### Stručná správa z krátkodobej mobility žiakov

**Projekt:** ERAZMUS+

**Miesto stáže:** Nemocnice Milosrdných sestier sv. Karla Boromejského, Praha

**Termín stáže:** 06.06.2022-17.06.2022

**Triedy:** III.A, III.B – spolu 6 žiakov

Odchádzali sme 5.6.2022 o 05:36 z Prešova. Na stanici boli nielen žiaci, ale aj ich rodičia i starí rodičia. Bolo to príjemné, lebo chceli odprevadiť svoje deti a vystíkať si ich pred cestou.

Cesta sa zdala niektorým pridlhá. Ale v Prahe nás čakalo perfektné privítanie slovenského typu. Chlieb so soľou, slovenská vlajka a náručie spolužiakov, ktorí sú v Prahe už týždeň. Ponúkli nám pomoc pri zakúpení lístkov, ochotne strážili batožinu, navigovali k nášmu ubytovaniu. Veľká vďaka patrí nielen žiakom, ale hlavne kolegynke Vasilíkovej, ktorá to celé organizovala.

V pondelok sme ráno dostali raňajky priamo v nemocnici. Privítala nás sr.Norberta a oboznámila s históriou rádu i nemocnice. Stručne predstavila oddelenia, prešli sme školením BOZP a PO. Žiaci dostali pridelené skrinky v šatni a odchádzali na svoje pracoviská.

#### **Chirurgické oddelenie (Bianka Andrejkovičová, Dávid Jagerský)**

Sme na chirurgickom oddelení, ktoré poskytuje komplexnú chirurgickú zdravotnú starostlivosť v brušnej a prietržovej chirurgii, pričom využíva mikrochirurgické prístupy. Po príchode na oddelenie sa nás ujala veľmi milá a láskavá staničná sestra Bc. Lucia Malackaničová (pôvodom zo Slovenska), ktorá nás previedla celým oddelením. Predstavila nás personálu. Na oddelení pracujú priateľskí lekári, sestry a sanitári. Pracujeme v príjemnom prostredí s dobrým materiálnym vybavením. Spolupracovali sme pri príprave infúzných roztokov, videli sme iný postup pri nasávaní riediaceho roztoku, ktorý nás zaujal. Dnes sme sa zúčastnili malej lekárskej vizity, ktorá nás prekvapila. Lekár nám vysvetlil, čo vyšetruje a priblížil nám operačný postup, prípadné komplikácie. Jeho ľudský prístup nás zbavil obáv z nasledujúcich dní. Na prax sa tešíme.

#### **Interné oddelenie (Františka Bednárová, Libuša Rabinská)**

Boli sme zadelení na interné oddelenie B. Oddelenie je zamerané na pacientov s ochoreniami tráviaceho systému. Po príchode sme sa zoznámili s našou staničnou sestrou pani Vierou Tonikovou, ktorá sa o nás bude starať po celú dobu stáže. Tá nás oboznámila so stavebným usporiadaním oddelenia a jeho fungovaním. Neskôr sme sa zapojili do práce, a učili sa novým veciam. Novou a zaujímavou skúsenosťou pre nás bolo odoberanie glykémie do heparinizovaných kapilár. Následne sme ich vložili do skúmavky s roztokom, pretrepali a odoslali do laboratória spolu so žiadankou. Ďalšou zaujímavou skúsenosťou bolo vidieť

odpájanie enterálnej pumpy od nasogastrickej sondy. Sestra na oddelení nás oboznámila s odsávačkou a jej manipuláciou. Páči sa nám spôsob prípravy dezinfekčného roztoku, pri ktorom nemusíme počítať. V nemocnici majú prístroj, ktorý po zadaní parametrov nariadi potrebnú koncentráciu. Spolu so sestrou sme riedili protizápalový liek, ktorý pri stlačení vrchnáku má v sebe rozpúšťadlo a rýchlo sa rozriedi. Na druhý deň sme sa po príchode na oddelenie hneď zapojili do rannej toalety. Pomáhali sme pri príprave infúzií a ranných liekov. Aplikovali sme fraxiparin a inzulín subkutánne, realizovali EKG záznam, ako aj výter z konečníka. Sestry na oddelení sú veľmi milé, pristupujú k nám s trpezlivosťou a ochotou nám pomôcť.

### **Oddelenie paliatívnej starostlivosti (Bianka Sidorová, Marek Novický)**

Po príchode na oddelenie sa nás ujala staničná sestra Ludmila Klimešová, ktorá nás previedla oddelením a zoznámila s veľmi milým a ochotným personálom. Oboznámila nás s režimom dňa na oddelení. Na pracovisku vládne veľmi pokojná atmosféra. Na oddelení sa nam pracuje veľmi dobre. Naučili sme sa manipulovať so špeciálnym lôžkom na kúpeľ pacienta. Je to výborná pomôcka, ktorá uľahčuje narábanie s imobilným pacientom. Vyskúšali sme si odber kapilárnej krvi s novým typom glukomeru. Zaujal nás rozvoz stravy. Jedlo sa priváža na oddelenie na podnosoch. Boxy sú označené menom a diétou pacienta pre lepší prehľad. Už teraz sa tešíme na zajtrajšiu prax.